



第三届世界中医药科技大会开幕

第三届世界中医药科技大会 7 日在长春开幕，来自 20 多个国家和地区的政产学研领域代表与会，共谋推动中医药科技创新、高水平国际科技交流合作，提高中医药服务能力。本届世界中医药科技大会与 2024 长春国际医药健康产业博览会同步举办，由世界中医药学会联合会、世界针灸学会联合会、长春市贸促会主办，世界中联科技发展委员会、长春中医药大学、湖北省楚商联

分会承办。在长春东北亚国际博览中心 5 万平方米的展区内，世界 500 强、中国 500 强及行业重点企业带来藏药、蒙药、川药、云药、傣药、满药、朝药等民族特色中医药。与会的中外嘉宾纷纷在“名家中医馆”驻足，感受中医药特色诊疗服务。在中医药未来健康展区，进一步体现了中医现代化的快速发展步伐。其中，AI 智能中医药诊疗系统、AI 智慧大

脑模型等体现未来科技发展趋势的高新诊疗设备，利用大数据和人工智能算法，为中医药临床诊疗开辟了新赛道。中国国家中医药管理局局长余艳红表示，新一轮科技革命和产业革命催生了前沿技术和颠覆性技术突破，这既为中医药传承发展带来了新机遇，也对中医药快速拥抱现代科学技术、实现跨越式发展提出了新挑战。余艳红表示，西医发展的

宝贵经验、大数据分析手段及现代科学技术的各项应用，为中医药创新提供了有力的武器，但是在应用之中，还必须遵从中医药的发展规律，要研发更多适合中医药特点的研究方法、研究标准和科研体系。“我们希望能与中国探索更多的合作空间。”哈萨克斯坦卫生部医学教育司司长伊兹德诺夫·阿塞特表示，该国拥有丰富的传统医学积淀，近些年也在努力探索创新发展新路。他

提出，将哈萨克斯坦疗养科学研究所作为中医实践的平台，并发挥该国大学及科研机构优势，促进两国在疗养学等领域的交流与合作。当天，大会还发布了 2024 年度中医药国际贡献奖——科技进步奖获奖名单。大会期间，将举办海外采购商贸易配对会、长港澳侨医药大健康产业发展大会等 20 余场相关活动。

郑州民营企业超 83 万户 民营经济新业态加速崛起

6 日，河南省推动民营经济高质量发展新闻发布会通报，郑州民营企业总数达 83.8 万户，数量居中国城市第 11 位，民营经济新业态呈加快发展态势。郑州市政府党组成员张霄牧在发布会上介绍，2023 年郑州市民营经济增加值占 GDP 的比重超过 60%。该市共有民营企业 83.8 万户，数量居中

国城市第 11 位，其中，营收 10 亿元（人民币，下同）以上企业 48 家，50 亿元以上企业 26 家，百亿元以上企业 12 家，各类民营市场主体接近 200 万户，占比超过 97%。据发布会通报，在政府采购方面，郑州面向民营中小企业的采购份额比例由 30% 提高到 50% 以上；该市高新技术企业总量突破 5800 家，在

河南省占比接近 50%，拥有各级各类研发平台 5531 家，民营经济科技创新成果占比达 64.3%。张霄牧表示，郑州市积极推动民营经济新业态和新模式快速发展。他举例称，UU 跑腿已“跑”进中国 200 余座城市，累计注册“跑男”650 万人次，已成长为同城即时生活服务行业头部企业；蜜雪冰城

门店突破 3.7 万家，其中海外门店超 4000 家，已成长为中国第一、全球第二的现制饮品企业；海一云商创新电商模式，开设直播间 800 余间，累计为中国超过 3000 万用户提供产品与服务，营业收入连续四年实现 50% 以上增长。发布会通报数据显示，今年前三季度，郑州市新增民营企业超过 3 万家，规模以上非

公有制企业工业增加值同比增长 14.9%，民间投资同比增长 7.1%，民营企业进出口总值 2354.1 亿元，占全部进出口的 68.1%，同比增长 30%。今年以来，该市有进出口实绩的外贸企业达 5200 余家，宇通客车全球市场占有率超 10%，致欧家居外贸营收占比 100%，产品长期位列欧美线上家居零售市场细分类目前列。

菲律宾 10 月失业率升至 3.9% 失业人口增至 197 万

菲律宾国家统计局 6 日公布数据显示，该国 10 月失业率为 3.9%，环比增加 0.2 个百分点，失业人口增至 197 万。数据显示，自 7 月以来，菲律宾失业率连续两个月下降，但 10 月出现反弹，失业人口环比增加 8 万。今年 7 月

至 10 月，就业人数减少最多的行业包括渔业和水产养殖、公共管理和国防以及强制性社会保障等。数据显示，服务业是菲律宾吸纳就业人数最多的产业，就业人数达到 2938 万，占总就业人数的 61%；其次是

农业和工业，分别占 21.2% 和 17.9%。此外，菲律宾就业不足问题在 10 月进一步加剧，就业不足人数从 9 月的 594 万增加至 608 万。就业不足率也从去年同期的 11.7% 和上月的 11.9% 上升至 12.6%。就业不

足意味着就业者正在寻求更多工作时长或更好的工作机会。菲律宾国家经济与发展局局长阿塞尼奥·巴利萨坎当日在一份声明中表示，目前政府正加速推进关键基础设施项目建设，包括通信、能源和水资源等领域，以创造更多就业岗位。同时，提升劳动力技能水平也被列为政府优先事项，以帮助菲律宾人更好适应快速变化的就业市场需求。